

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos 171. Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 pta  
Provincias, trimestre . . . . . 7-50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ  
Año XIX Núm. 6335 ALICANTE Lunes 1 de Junio de 1931

Firmas del EL LUCHADOR

ARISTIDES BRIAND

## El triunfo del derrotado

Por AUGUSTO BARCIA

Las elecciones presidenciales francesas han tenido un interés singularísimo, no solo porque afectan a la primera magistratura de una de las más poderosas democracias del mundo, maestra de pueblos, sino porque en ellas las gentes vieron, al lado del pleito de política interior, un suceso de significado y especial valor internacional. Se consideró que Briand era el símbolo de la política de paz y reconciliación cordial entre los pueblos; Doumer, el continuador de la política del tratado de Versalles rígido y neto.

Briand fué derrotado y con él la tendencia de esa política comprensiva y transigente, armonizadora y constructiva, que nace en Locarno y desemboca en el gran proyecto de pan-Europa.

Distamos nosotros mucho de creer que el nuevo presidente de la república francesa pueda ser el caudillo de un núcleo de regresión y violencia internacional. Muchos opinan de otro modo y suponen que el apoyo que al ex-presidente del Senado le otorgaron con todo entusiasmo y fervor los partidos de derecha, debe interpretarse en el sentido de que Doumer imprimirá orientaciones de rigidez y de imperio a la acción de Francia en Europa.

Ante todo en la vecina República es el Parlamento el poder supremo y el Presidente un ejecutor leal de la política que las Cámaras le traen, y podrá ocurrir todo menos que las izquierdas francesas toleren una rectificación esencial en los rumbos de la vida exterior del gran país vecino.

Pero es que además Briand es una fuerza invencible, cada día más poderosa por su mayor ímpetu espiritual. El gran poder moral de Briand acabó de manifestarse en Ginebra. Allí fué objeto del más cálido y amplio homenaje que hombre alguno recibió en la Sociedad de Naciones. Todos los pueblos, sin distinción de raza y de historia, le aclamaron con efusión, porque ven en el viejo luchador galo uno de esos gladiadores que a la belleza del gesto, a la destreza de los movimientos, a la fortaleza del ímpetu agregan la nobleza y corrección en la conducta.

Es el modelo de aquellos gladiadores que a pecho descubierto, solo con juego limpio y seguro, sabían vencer siempre, por grande y fornido que fuese su adversario.

El mundo actual sufre la crisis más grave que conoció el mundo desde los días que precedieron a la Edad Moderna. Ni aun las horas angustiosas en que el feudalismo se derrumbaba, como si la sociedad humana hubiera llegado a un período preagónico en el orden espiritual ya florecía el Renacimiento y apuntaba la Reforma, destronzándose el caremido armazón de una organización universal; ni aun aquellos momentos fueron tan críticos como los que vivimos. Hoy la comoción es más grave, es más profunda y es más radical. Está en quiebra una estructura social y política que se tenía por definitiva. «Loca ilusión, engendrada en la soberbia del hombre del siglo XIX que creyó haber encontrado la fórmula definitiva y única del progreso!»

La humanidad, con ese dinamismo inagotable e invencible que tiene en sí la realidad, que es más que inteligencia, voluntad e idea, porque es esc y es vida en acción, está en pleno período de reificaciones esenciales.

Una de las más acusadas es la que nace del hecho de conciencia de que la obra futura para ser eficiente y fecunda tiene que ser obra de armonía y de concordia, resultado de todas las aportaciones, de todas las razas, de todos los pueblos, de todos los intereses.

Esta visión, de un mundo nuevo, obra del esfuerzo solidario de pueblos y hombres, la recogió Briand con un arte, una maestría y una emoción admirables. Nadie le supera en este singular acierto de orientar los esfuerzos internacionales hacia el campo del derecho.

El poder espiritual y no la fuerza material es el Norte hacia el cual quiere ir el mundo futuro. Briand es profeta y apóstol del nuevo sentimiento internacional, que tal vez no cabe en el alma estrecha y preocupada del nacionalismo exclusivo, parcial, intransigente y mezquino.

Si en Ginebra mereció los honores magníficos que le rindieron los hombres representativos de todos los grandes pueblos, al llegar a París, los franceses consientes, los que sienten las

responsabilidades graves y solemnes que pesan sobre la gran República, le aclamaron con delirio. Más que al hombre, con ser tan singulares y extraordinarias sus personales merecimientos, rindieron acatamiento al espíritu de cordialidad internacional que el gran ministro francés encarna.

Los días de angustia que estamos atravesando, angustia que llega a todos los confines de la tierra, tomando forma plásticas y materiales en esos grandes colapsos industriales y en esas convulsiones del mundo obrero, es la forma más dolorosa de la crisis que la humanidad tiene que vencer para marchar por caminos de transformación integral.

Briand, vencido ayer, es hoy el máximo triunfador, que se levanta de la caída con las fuerzas de un Acteo que recibe del espíritu universal nuevos e indomables alientos. Su palabra es el verbo de la verdad nueva que ha de redimir el mundo internacional. En la presidencia de la República no podría continuar su labor constructiva y transformadora. Le están reservados más altos destinos que los de una magistratura efímera por elevada que esta sea.

AUGUSTO BARCIA  
(Prohibida la reproducción).

## Asociación de Empleados de Banca

Ayer tuvo lugar la inauguración del nuevo domicilio que ha establecido esta asociación en la calle Mayor, y con tal motivo celebró unos actos de confraternidad que resultaron brillantísimos.

Por la mañana a las doce dió una conferencia a cargo del prestigioso catedrático de la Escuela de Comercio don José Pérez García, que fué presentado por el Presidente de dicha sociedad don José Mayor, con frases de profunda admiración al maestro de una generación de jóvenes, que hoy siguen viendo en él un ejemplo deusteridad y constancia en una lucha ostidiana por una superación cultural y unos ideales de libertad.

El señor Pérez García deletó durante media hora al auditorio haciendo una exposición de los anhelos de su clase, y haciendo observar también los deberes que hay que cumplir para que la lucha por estos anhelos sea justa. Siguió unas adhesiones, entre las que figuraba la del señor Gobernador civil de esta provincia.

Después usó de la palabra como decano y representando a la prensa local el Director de «El Correo», don Florentino de Elizacín, y seguidamente el señor Pérez García representando al Alcalde que no pudo asistir por hallarse ausente.

Terminó el acto con unas breves palabras del señor Director del Banco Central don Antonio Sáez, que en nombre de todos sus compañeros allí presentes, ratificó la adhesión de las Direcciones a toda obra que, como la que se impone esta Asociación, conduzca al máximo perfeccionamiento del empleado y a la reivindicación de sus derechos.

Todos fueron muy aplaudidos y el acto transcurrió dentro de la mayor cordialidad.

**Carlos Sanjuán**  
DENTISTA  
Díaz Morcu 82.1.  
Consulta de 9 a 1  
y de 3 a 7  
ALICANTE

Propague EL Luchador

Firmas del EL LUCHADOR

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

## La República en los pueblos

Por JOSE SANCHEZ ROJAS

El cambio de régimen me sorprendió en un pueblo castellano — panera, rebolera, casino. — cara al agro y cara al campesino. Estupor en los primeros días; acomodamiento, acoplamiento, flexibilidad después. Visitas al Gobierno civil, renovación del Ayuntamiento y selección de juntas gestoras, los primeros minutos en una tierra donde no se ha hablado nunca.

En Alba de Tormes nos advierten que desde el año 1833 no se ha dado un mitin, un solo mitin de propaganda republicana. En Macotera, las mujeres, sentadas en los poyos de las viviendas, tomando el sol, nos reciben con manifiesta hostilidad. En una aldea pequeñita, Naz de Sotrobal, donde los jornaleros del campo han derrotado como socialistas a sus señores y patronos, vimos, en cambio, frases encendidas de amor a la República y el tamboril y la dulzaina, bien ensayados, vierten en la paz de los campos las notas agudas y vibrantes de la Marsellesa. Hay más en esta aldea: el cambio de régimen se lleva a cabo con un auto de fe de la litografía concejil del Borbón. En él intervienen las mujeres y los niños. El pueblo baila y canta hasta el amanecer del 16 de abril y se reparten los poderes y el gobierno de la aldea las gentes más humildes, que dan desde el primer momento, un sentido social al advenimiento de la República.

Digámoslo pronto d de una vez; un solo problema preocupa en estos pueblos de Castilla, donde mis achaques me han tenido recluido durante unos meses; el problema de la tierra. Todo el caciquismo monárquico, todo el sentido de servidumbre ancestral en estas pobres gentes, todo el tinglado político, social, y religioso, de estos pueblos tendidos en la llanura, dependen del absurdo régimen de propiedad. El dueño era y es el terrateniente, de intermediario sirve el administrador, y el pueblo es siempre, prácticamente, el sojuzgado. El problema tiene mil matices diferentes y opuestos que nunca pueden reducirse a unidad. En la comarca a que aludo, en la que ya se inicia el latifundio que sigue en progresión creciente hacia el Sur, por tierras de Cáceres, y de Badajoz, y de Sevilla, y de Jaén, y de Huelva, y de Córdoba, en la comarca a que aludo, el sistema de propiedad imposibilita y rechaza la más liviana intervención del pueblo en los asuntos públicos. Hay tierras de señorío donde el dueño obliga a los colonos a comulgar en Pascua florida y a otorgar el voto a determinados candidatos. Hay zonas enteras donde el suelo y las edificaciones pertenecen a un solo señor que se va desprendiendo de los indeseables, suprimiendo poblados enteros para acortarlos y adesharlos. Hay regiones donde el conejo y el toro de lidia, tienen, de hecho, mayores garantías jurídicas que los colonos. La solución no es uniforme, ni mucho menos, en cada caso. Con la conversión de las colonias individuales en colectivas se resuelve el problema en unos pueblos. En otros, hay que ir contra la raíz misma del derecho de propiedad, entendido y concebido a la romana, y entregar a los campesinos enormes lotes de terreno inculco para que puedan sustentarse, con el alargamiento del arrendamiento a grandes plazos, ya no se resuelve nada o casi nada. Un gran señor de estos contornos, el duque de Alba, tiene sus tierras — terrenos municipales enteros — en manos de cultivo de la tierra desde hace siglos, y el malestar no se mitiga. La República tiene una misión sagrada que cumplir si quiere extenderse al agro y es la de crear millares y cientos de millares de pequeños propietarios. Todo lo que no sea ir a eso, prudentemente, si pero con valentía y decisión, equivale a tener media España, la de los pequeños centros de producción, apartada de la emoción, de los problemas y de la responsabilidad del momento histórico en que vivimos, tan henchido de promesas.

En los cuarenta y tantos días de República que yo he vivido fuera de Madrid, he advertido que el campo espera la solución de su pleito secular para decidirse a intervenir. Conviene añadir que si hoy no es aún republicano, antes tampoco ha sido monárquico. El pleito de la forma de régimen, o no ha sido para ellos nada, o ha sido siempre compañero de un cúmulo de vejaciones y pretericiones de las que ya se sienta cansado. No hay otra manera de ganarles para la República que irles dando, cada vez con

mayor firmeza, la sensación de la asistencia de la ciudad en todos sus problemas.

Por eso, se me antoja de perlas esa presa que parecen tener los gobernantes en estudiar, modificar y alterar substancialmente el problema del campo, que es acaso, el único del que depende la total y completa consolidación republicana en tierras españolas. Si no hay el más lejano peligro, ni siquiera la más remota posibilidad de una restauración monárquica, urge, en cambio, que incorporem a su obra, a los ocho o diez millones de campesinos que labran el suelo para sustentarnos a todos. El tope para las exigencias comunistas está en el campo, pero en el campo también hay unos gérmenes de anarquismo difuso que pueden desarrollarse al calor de la inercia y de la incompreensión. El remedio es vario, y en cada lugar distinto; la geografía agraria es de tal naturaleza que requiere el más exquisito cuidado en la aplicación de normas que varían a cada paso con la idiosincrasia y con la topografía de la zona que se estudie. Labor de técnicos, sí, pero, ante todo y sobre todo, previa información de campesinos. Acaso la solución estriba en que ellos mismos fueran los médicos de su propia dolencia, rodeados de aquellas garantías técnicas y de aquellos auxilios intelectuales de que están necesitados, para poner freno a su vehemencia y para ir apagando, poco a poco, sus inquietudes y hasta sus injusticias de esclavos de tantos siglos.

JOSE SANCHEZ ROJAS  
(Prohibida la reproducción).

## Homenaje a Miró

En el Ateneo

Nuestro Ateneo, atento siempre a toda significación artística y, sobre todo, a enaltecer los valores de arte, ha solemnizado con una velada el primer aniversario de la muerte del gran estilista Gabriel Miró.

Inició el acto una disertación del Presidente del Ateneo, don Francisco Figueras Pacheco, cimentada en la «Formación literaria de Gabriel Miró», y aunque el señor Figueras, influenciado por las bellezas literarias de la obra de Miró, autorizado por su íntima amistad con el escritor desaparecido, buceó en la vida de Gabriel para mostrarnos la formación artística del literato, con imágenes acertadas, cierto es que Gabriel Miró pudo, durante la gestación de su forma literaria externa, evolucionar hacia todas las exquisiteces, pero evidentemente, nuestro gran escritor nació ya con ese germen artístico, purista, definido.

El señor Figueras escuchó aplausos del auditorio, complacido por la colorista disertación del Presidente del Ateneo.

Luego, el señor Gómez Serrano, leyó fragmentos de Las Figuras de la Pasión, El molino, y El cadáver del Príncipe, todas ellas de Miró, ovacionadas por el público.

Y como fin de velada, rutilante laurel del homenaje, se estrenó la obra, escrita expresamente para este acto, por nuestro joven maestro Rodríguez Albert, «El cadáver del Príncipe», ejecutada al piano, magistralmente, por el concertista Gonzalo Soriano.

De los dos tiempos de la obra de Rodríguez Albert es el preludio la página que más hondamente llega a nuestra sensibilidad, porque su sustitutivo colorido, delicadeza de tonalidades y, sobre todo, de una ambientación rotunda. Junto al claro levantalismo de Gabriel Miró rutila este de Rodríguez Albert, sentido con la misma íntima satisfacción que el escritor, tal vez porque el joven músico está fuertemente influenciado por las bellezas de la obra de Miró que comenzaba y sin duda, porque la luminosidad de nuestro ambiente es antorcha que guía al músico. En el segundo tiempo, Cortejo, sigue Rodríguez Albert, siempre dentro de su modismo característico, por el sendero de clara expresión que de Miró se desprende. Magnífico también este nuestro tiempo para decidirse a intervenir. Conviene añadir que si hoy no es aún republicano, antes tampoco ha sido monárquico. El pleito de la forma de régimen, o no ha sido para ellos nada, o ha sido siempre compañero de un cúmulo de vejaciones y pretericiones de las que ya se sienta cansado. No hay otra manera de ganarles para la República que irles dando, cada vez con

## Ayer celebraronse elecciones municipales en gran número de pueblos alicantinos

### LA JORNADA FUE PRÓDIGA EN INCIDENTES

Hubo rotura de urnas, reyertas e intervención de la fuerza pública

**EN LLIBER**  
No hay más que un colegio. Se eligen 8 concejales. Todas las fuerzas jorristas, upetistas y de la Derecha han conseguido derrotar a nuestros amigos radicales socialistas, aplaudiendo a chancullas sin cuento, 104 votos de aquellos elementos han dado el triunfo a seis concejales; las minorías han conseguido los radicales socialistas con 74 votos que obtienen dos puestos.

**EN JALON**  
La Alianza Republicana que obtuvo el 12 de Abril un gran triunfo contra los monárquicos, ayer lo refrendó brillantemente, consiguiendo las mayorías contra los de la Derecha Liberal que son los mismos que perdieron las anteriores, disfrazados ahora de republicanos.

**EN GATA DE GORGOS**  
Los antiguos monárquicos unidos a otros elementos que se hicieron republicanos en vísperas del triunfo, han luchado contra el Centro Republicano disputándose las mayorías. La comienda ha sido empuñadísima no inclinandose el triunfo a ninguna de ambas partes. Cada uno de los bandos ha conseguido obtener seis actas en lugar de las ocho a que aspiraba.

**EN JAVEA**  
En vísperas de la elección, y debido a los manejos de la Derecha Liberal que no tiene nada de republicana, el gobernador civil destituyó al alcalde Jaime Casabó, único concejal republicano de la elección del 12 de Abril.

**EN FORMENTERA**  
Han obtenido el triunfo cinco de Alianza Republicana y cuatro de la Derecha, únicas fuerzas que se disputaban el Ayuntamiento.

**EN ROJALES**  
No han tomado parte en la elección más que los pertenecientes a la Casa del Pueblo, que han conseguido los once puestos del Ayuntamiento.

**EN BENIJOFAR**  
Hubo bastante movimiento. Menudearon los incidentes.

**EN CAMPELLO**  
Debido a estar ausentes muchísimos marineros que en la actualidad pescan en Larache, por el distrito del mar votaron únicamente 174.

**EN BENEJUZAR**  
En este pueblo el partido radical socialista dirigido por el alcalde verdaderamente popular, Cayetano García, y éste por el Partido R. R. S., velaron por la pureza del sufragio por la Ley y por la tranquilidad del pueblo.

**EN SENJA**  
Planteada la lucha, de un lado la Derecha y Alianza y del contrario el P. R. R. S. comenzó a inclinarse la balanza de parte de estos últimos, no obstante la presión que siempre ejerce la «vara» en estos casos (aquí en muchos de los primeros). Esto motivó una fuerte excitación en los que iban a perder y rompieron la urna.

**EN BENIJOFAR**  
El caciquismo valarista de treinta años no se resigna a perder sus antiguas posiciones. Ahora se ha disfrazado de Derecha Liberal y ayer consumió un innoble atropello contra republicanos y socialistas unidos para exprimir de una vez aquella oprobiosa situación.

**EN DOLORES**  
La Derecha Liberal Republicana que dirige el señor Capaprieta, ha obtenido

Ante la provocación de los elementos antes dichos, los republicanos actuaron con toda decisión y repartieron bastantes palos.

La guardia civil intervino para restablecer el orden que los antiguos monárquicos intentaban perturbar, teniendo necesidad de disparar al aire.

Restablecida la tranquilidad continuó la votación, que dió el brillante resultado que consignamos más arriba.

**EN SAN JUAN DE ALICANTE**  
Sin incidentes se verificaron ayer las elecciones para cubrir, por renuncia, un puesto del distrito primero, que dió el triunfo, ahora, como en la anterior elección, al candidato republicano.

En el distrito segundo se han votado la totalidad de los puestos: seis concejales, y han resultado triunfantes cinco republicanos y uno de la U. G. de T. que luchaba en unión de los republicanos. Se ha copado, por lo tanto.

La filiación de los concejales electos ayer, es:  
3 del Partido R. R. S.  
2 de Alianza Republicana  
1 de la U. G. de T.

Así, pues, el Ayuntamiento de San Juan de Alicante quedará constituido por: 4, concejales del P. R. R. S.; 1, concejales de Alianza Republicana; 1, concejales de la Derecha Liberal Republicana y 1, concejal de la U. G. de T. y 1, concejal, indefinido, elegido el 12 de abril.

De los once, pues, nueve son republicanos: uno de la U. G. de T. y el otro indefinido.

**EN MUCHAMIEL**  
De acuerdo con la orden circular de este Gobierno Civil inserta en el Boletín Oficial fecha 22 de mayo último, se procedió a la elección en el Colegio del Distrito Segundo, único hubo protestas en las elecciones del 12 de abril próximo pasado.

La Mesa se constituyó a su debida hora y a las ocho en punto fueron abiertas al público las puertas del Colegio, que fué invadido, seguidamente, no por electores del distrito, sino por una avalancha de mujeres, niños y algunos secuaces del funesto cacique de la Dictadura señor Soler. La multitud que irrumpió en el local, trataba de lynchar al Presidente de la Mesa, un venerable anciano de 71 años, don Enrique Reig Ivars, maestro nacional jubilado.

Una pareja de la Guardia civil auxiliada por los candidatos e interventores, republicanos, lograron, de momento desalojar de gente el Colegio. Después, los ex-somaténistas del pueblo, Pittaluga y Blasco y el suerg del cacique Soler, arengaban en la calle a los niños y mujeres, para que persistieran en su actitud levantisca a fin de conseguir que se anulasen las elecciones del distrito segundo.

Los electores que trataban de penetrar a ejercitar su derecho ciudadano, eran insultados y algunos agredidos, por las inconscientes masas de mujeres y niños, cobardemente lanzadas por los incondicionales del cacique. El Sargento de la Guardia civil del puesto de Muchamiel, no tan solo actuó con manifiesta torpeza, sino que, según noticias, se distinguió impidiendo que los electores ejercitasen el derecho de emitir sus sufragios.

El alcalde también estuvo entregado al cacique Soler.

Solo nuestros correligionarios señores Bernabeu y Llopis, de la Comisión Gestora, aquel por Alianza Republicana y éste por el Partido R. R. S., velaron por la pureza del sufragio por la Ley y por la tranquilidad del pueblo.

El señor Llopis vino a Alicante para denunciar los sucesos al Gobernador. Este ordenó que siguiese la elección y mandó más fuerza de la Guardia civil, al mando de un Alférez.

Nos dicen que el Alférez de la Benemérita se entrevistó con el Presidente de la Junta Municipal del Censo, a fin de recomendar la suspensión de la elección, al parecer, para evitar el derramamiento de sangre.

Lo cierto, es, que después de las trece y treinta de la tarde, los que constituyen la Mesa, accedieron a suspender la elección, pero levantando previamente, acta de suspensión y escrutinio. Este dió el siguiente resultado: Bautista Sellés García, 19 votos; Mariano Pedraza Poveda, 19; Rafael Asensí Verdú, 18; Tomás Ivorra Gil-

ment, 8 y Nivardo Brotons Lagufa, 8 votos.

El resultado de la elección, suspendida por los provocadores del cacique y por la ineficaz intervención del Sargento de la Benemérita, debe prevalecer, dando el triunfo a los concejales electos: dos del Partido R. R. S.; dos de Alianza Republicana y uno de la Derecha Liberal Republicana.

Para celebrar la suspensión, nos dicen que el cacique dió una gran echo-colatada.

Entre las mujeres que más se destacaron en las protestas y agresiones, figuran, según referencias, las conocidas en el pueblo por «La Pallera», «La Ganga», «La Batana», «La Sacristana», «La Morrueca» y doña Aurora.

A requerimientos de los republicanos de Muchamiel, se personaron ayer mismo en aquella Villa, elementos de Alianza Republicana, del Partido Republicano Radical Socialista y de Juventud Republicana. Se levantó acta de todo, y si las autoridades que vienen obligadas a sancionar estas cosas, no se apresuran a actuar en forma, los Partidos Republicanos lo harán, velando así por sus afiliados y por el prestigio de la República.

**EN BENISA**  
Ayer como en los demás pueblos en que al frente del Ayuntamiento figura una comisión gestora, debieron celebrarse elecciones municipales. No se pudieron celebrar. A las 8.30 de la mañana el Alcalde don Gaspar Mayor, rompió la primera urna con la vara símbolo de su autoridad. A las 9.30 otro ciudadano de la Derecha Liberal Republicana desidente del comité actual, rompió la segunda. A las 9.30 el Juez Municipal, Presidente de la Junta Municipal del Censo, suspendió las elecciones en los dos Colegios del Distrito primero alegando una denuncia del Orden Público que nadie sino los mismos partidarios suyos, alteraron durante toda la jornada.

Mañana nos ocuparemos ampliamente de este asunto ofreciendo a nuestros electores una sensacional información de los hechos ocurrido en Benisa, únicos en los anales de la pirandía nacional.

Hoy no queremos regatear nuestro aplauso sincero, leal, al sargento de la Guardia civil de Benisa que con cuatro números a sus órdenes realizó una labor imponderable, sensata, justa, con un tacto tan admirable y con una prudencia tan exquisita que cuantos elogios les tributamos son pocos, i con ellos hubiéramos de premiar su labor.

**EN BENIJOFAR**  
El caciquismo valarista de treinta años no se resigna a perder sus antiguas posiciones. Ahora se ha disfrazado de Derecha Liberal y ayer consumió un innoble atropello contra republicanos y socialistas unidos para exprimir de una vez aquella oprobiosa situación.

No bien hubo comenzado la elección, una horda de foragidos inducidos por los caciques irrumpieron en el colegio electoral rompiendo la urna y tratándolo de agredir a nuestros amigos.

Después, siguiendo el plan que se habían trazado, amotinados los servidores del médico y cacique al propio tiempo, expulsaron del pueblo a Francisco Izquierdo, miembro de la Comisión Gestora y al alcalde le arrebató la vara a la vez que le decían que no apareciera por allí.

No contentos con esto rompieron la bandera republicana que ondeaba en la escuela y dieron gritos y vitoreando al Borbón.

Esperamos que estos desmanes no quedarán impunes y ofrecemos volver sobre esto hecho cuya importancia es forzoso reconocer.

**EN DOLORES**  
La Derecha Liberal Republicana que dirige el señor Capaprieta, ha obtenido

.. Mariscos ..

Bodegas Colón

.. Sidras ..

Se reciben diariamente frescos en

.. Naturales y espumosas ..

.. Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..

.. Avenida Zorrilla, 12 ..

.. Jerez-Quina "FONTAN" ..

LIBRERÍA MARAGUAT

VALENCIA

ARTE — CIENCIA — DERECHO — LITERATURA

Informes para Alicante

Francisco María Davila

Plaza Chapi, número 3

do ocho puestos de los once que constituyen el Ayuntamiento. Los tres restantes los ha conseguido la Alianza Republicana.

EN CALLOSA DE ENSARRIA
Alianza ha conseguido las mayorías (ocho puestos) y los radicales socialistas las minorías (tres).

EN MURLA
Después de una lucha empuñadísima la Alianza ha obtenido la victoria contra la Derecha por solo 3 votos de mayoría.

EN ORBA
La Alianza triunfó sobre la Derecha. 193 votos contra 100.

EN PINOSO
Los tres puestos del Ayuntamiento se han distribuido así: 4 la Alianza, 4 los socialistas, 1 radical socialista que iban unidos y sacaron 821 votos. Las minorías las obtuvo con 162 votos que les han dado 4 puestos.

EN IBI
Alianza Republicana copó los 11 puestos del Ayuntamiento.

EN TABERNA
Ha sido suspendida la elección por alteración de orden público.

EN BOLULLA
Por el mismo motivo que en el anterior pueblo han sido suspendidas las elecciones.

EN POLOP
Han copado la unión de Alianza, Derecha Liberal y socialistas.

EN HONDONDE LOS FRAILES
Han salido 6 radicales y 3 nuevos republicanos.

EN BENICHEMBLA
Se rompió la urna después de una buena trifulca.

EN CASTELL DE CASTELLS
También hubo cristales rotos. Con motivo de la rotura de la urna se cruzaron bastantes disparos pero sin que hubiera que lamentar heridos.

Datos del Gobierno Civil

EN BENIFALLAN
Triunfaron los siguientes concejales de la Derecha: José Barrachina Aznar, Vicente Borrca Catalá, Antonio Barrachina Aznar, José Aznar García, Bautista Tomás Barrachina y Bautista Barrachina Satorre. También resultaron elegidos los socialistas siguientes: Francisco Aznar Catalá, José Berenguer Catalá, Emilio Borrrell Blanes y Miguel Aznar Catalá.

EN PLANES
Han sido elegidos los siguientes concejales: Cándido Gadea Albalat, Rafael Catalá Calabuig, José Vicente Tomás Albalat, Miguel Gadea Cebriá, Francisco Penollar Tomás, y José Oltra Domínguez, de la D. L. Republicana; Eliseo Nadal Catalá, José Ferrando Camps y Miguel Oltra Batailler, republicanos indefinidos.

EN ONDARA
Obtuvieron actas José Giner Carrió, Luis Bolufer Avellá, Fabián Pastor Avellá, Cristóbal Valero Ferrer, Salvador Cervera Giner, y Jaime Domech Martínez, de Alianza; Juan Ginestar Poquet, José Santoja Píera, Pedro Durá Torres, Manuel Pérez Sendra y Julián Ferrando Bosch, de la Derecha.

EN PEDREGUER
Han resultado elegidos Enrique Vives Ballester, Bautista Carrió Artigues, Federico Fornés Riera, Antonio Fornés Calatayud, José Antonio Costa, Mateo Ribes Ballester, Juan Puig-

que son los partidarios del antiguo cacique Senabre.

EN LA ROMANA
Han resultado elegidos ocho socialistas y dos republicanos.

EN ALCOLECHA
Por la excitación de los dos bandos que intervinieron se produjo un incidente que obligó a suspender la elección.

EN BENDOLEIG
El Ayuntamiento lo constituirán seis monárquicos y cuatro radicales.

EN RAFAL
Han triunfado los radicales socialistas siguientes: Martín Salinas Salinas, Antonio Gómez Mora, Agustín Bertomeu Manresa, Francisco Gómez Gómez, Manuel Herrero Rech, Alberto Alonso Martínez, Joaquín Leal Alejo y Antonio Herrero Bravo.

EN CALLOSA DE SEGURA
Votó el 75 por ciento del Censo. Resultaron triunfantes los socialistas José Grau Rausell, Manuel Almira Rives, Francisco Villa Ros, César Ruiz Navarro, Roque Canales Ballester, José Belmonte Martínez, José Estafá Canales, Luis Pina Manresa, Roque Pina Menargues y Antonio Belmonte Martínez y los radicales socialistas José Soriano Bernabeu, Trinitario Pina Manresa, Francisco Paredes Pastor, José Baeza Albert, Manuel Ruiz García, José Canales Ballester y Francisco Ferrando Ibáñez.

EN COX
También aquí han copado radicales socialistas y socialistas. Constituirán el Ayuntamiento cinco de cada partido.

EN CASTALLA
Han triunfado ocho radicales y cuatro socialistas.

EN ONIL
Resultaron vencedores siete radicales socialistas y seis de la Derecha Liberal.

EN VALL DE GALLINERA
Obtuvieron la victoria siete de la Derecha Liberal y tres conservadores y ablistas unidos.

EN ORCHETA
Triunfaron seis de la D. L. R. y dos radicales.

EN BENFERRI
Seis socialistas y tres de la D. L.

EN CANADA
Triunfaron seis monárquicos y dos republicanos. Los datos no son seguros por existir protestas.

EN CATRAL
Hubo algunas irregularidades y se han formulado protestas no conociéndose el resultado.

EN HONDONDE LAS NIEVES
Triunfaron siete socialistas, dos radicales socialistas y uno de la Alianza.

EN SAN MIGUEL DE SALINAS
El Ayuntamiento quedará constituido por seis socialistas y tres de la Derecha.

EN BIGASTRO
Triunfaron seis radicales socialistas, tres radicales y uno de la Derecha.

EN PEGO
La Derecha Liberal anterior al 14 de Abril en unión de los socialistas han conseguido diez puestos contra seis de los antiguos monárquicos y caciques que hoy se denominan Derecha Liberal.

EN RELLEU
Triunfaron siete radicales socialistas y cuatro titulados radicales pero

También estamos de enhorabuena en EL LUCHADOR, porque el más pequeño de nuestros reporteros, Juan Botella Bercia, a más de haber aprobado con brillantísimas notas el primer año de la carrera de Comercio, ha obtenido una Matrícula de Honor, en la Asignatura de Matemáticas.

EN TARBERNA
Según datos del Presidente de la Junta M. del C. han salido seis de la Derecha y cuatro socialistas.

EN CASTELL DE GUADALEST
Los ocho concejales de la Derecha.

EN BIAR
Los antiguos caciques que en las anteriores elecciones impidieron que los socialistas sacaran un solo concejal, ayer no lo lograron más que las mayorías, quedando las minorías para la sociedad Obrera.

EN AGOST
Obtuvieron actas dos radicales socialistas, dos radicales y dos socialistas que iban en conjunción. Los cuatro de las minorías las han conseguido los antiguos monárquicos.

EN COCENTAINA
En el segundo distrito se celebraron elecciones con el siguiente resultado: dos socialistas, dos autónomos y dos radicales socialistas.

EN SAN FULGENCIO
Seis radicales socialistas y tres socialistas constituirán el Ayuntamiento, en virtud del resultado de la elección de ayer.

EN ALBATERA
Los ablistas que ahora son Derecha Liberal han conseguido ocho puestos: la Alianza, cuatro. Hubo bastante agitación e intervino prudentemente la fuerza pública.

EN BENIARDA
Seis de la D. L. y dos republicanos autónomos.

EN FACIECA
Anuladas las elecciones por rotura de la urna.

EN ORIHUELA
La coalición republicano socialista consiguió copar el Ayuntamiento contra las fuerzas de Derecha. Lo constituirán 11 radicales socialistas, 1 de Alianza y 11 socialistas.

EN CUATRETONDETA
Hubo rotura de urna con el consiguiente escándalo.

EN CALPE
Los mismos que en el 12 de Abril obtuvieron el triunfo con etiqueta justista ayer lo refrendaron como radicales. Sacaron ocho actas y 4 la Derecha.

EN GUARDAMAR
Distrito 1.º Radicales socialistas 4 2 la Derecha formada por los amigos del señor Hernández.

Distrito 2.º A las cuatro cuando se iba a celebrar el escrutinio los partidarios de dicho señor rompieron la urna por saber que tenían la elección perdida.

Juventud estudiosa
En el Instituto de 2.ª Enseñanza de nuestra Capital ha terminado el tercer y último año del Bachillerato Elemental, la señorita Carmiña González Ruiz, hija de nuestro querido amigo don César Griñán Vico, habiendo obtenido la calificación de sobresaliente con Matrícula de Honor en las cinco asignaturas que constituyen el referido tercer curso. Nuestra enhorabuena a tan estudiosa y bella señorita, así como a sus venturosos padres.

Con brillantísimas notas ha aprobado el primer año en la carrera del Magisterio, la bellísima y distinguida señorita Pilar Espi, hija del médico de San Juan de Alicante, entusiasta correligionario y buen amigo nuestro, don José Espi Vidal.

Reciban con tal motivo, nuestra felicitación cordialísima.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

DEPENENCIA POR TENENCIA ILÍCITA DE ARMAS
Villena.—Han sido denunciados al Juzgado de Instrucción, José Roche Tallada, Rogelio García Mateo, José María Menor Menor y Regino Arenas Marin, por tenencia ilícita de armas.

DETENIDO POR CAULMIAR
Cuatrecerdas.—Juan Antonio Carreres, vecino de Castell de Castell, ha sido detenido, por propalar la falsa noticia de que el Alcalde, segundo Teniente Alcalde y Eduardo Mas Verdú, se habían repartido 500 pesetas, que les había donado, el médico de Parent, don Cosme Soler, para que se ortogasen la titular del pueblo.

El chismoso, fué puesto a disposición del Juzgado Municipal.

CHOQUES
Concentina.—En el kilómetro 44 de la carretera, de Alicante a Játiva, chocaron, el auto de la matrícula de Valencia, núm. 5.737 propiedad de don José María Serdá, y el carro de la matrícula de Agullent, núm. 32 de José Espi Sanchis. El automóvil sufrió serios defectos.

Elche.—En choque de la camioneta de la matrícula de Murcia, núm. 5.263 y el automóvil, de la de Alicante, número 3.784, ocurrido en el kilómetro 65 de la carretera de Murcia a Valencia, resultaron lesionados, Francisco López Pérez y Antonio Amorós Salinas.

Instruye diligencias la autoridad competente.

Las cotizaciones
NICOLAU, OPTIMISTAS
Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Economía el Ministro ha hecho extensas declaraciones referentes a las cotizaciones. Dice el ministro, que habló en Barcelona con los banqueros y de las conversaciones celebradas ha sacado una impresión de gran optimismo.

Para los obreros sin trabajo
ENTREGA DE LOS SOCIALISTAS
Madrid, (teléfono). — La comisión de señoritas de la Agrupación Socialista del Liceo Club, ha entregado al Ayuntamiento madrileño 26.05 pesetas con destino a la suscripción para los obreros sin trabajo.

En favor de los parados
UNA GRAN CORRIDA
Madrid, (teléfono). — El alcalde de Madrid ha manifestado que la corrida de toros organizada a favor de los obreros parados se celebrará en la Plaza Nueva como inauguración el día 17 del actual. El cartel será seguramente el siguiente: Nicanor Villalta, Marcial Lalanda, Vicente Barrera, Fortuna, un sustituto de Gitanillo de Triana, y otro matador.

El diestro Belmonte rejoneará y matará un novillo.

De Guerra
SE HAN MODIFICADO LAS REFORMAS
Madrid, (teléfono). — El ministro de Guerra ha recibido de los informadores manifestándole que se han introducido ligeras modificaciones en la organización militar publicada recientemente.

La tercera brigada pasa de Sevilla a Granada. La cuarta de Algeciras a Málaga. La décimo quinta brigada pasará de Vigo-Coruña a Burgos.

El regimiento de infantería número 23 enviará destacado un batallón a Santona. Sea índice para el mando de la división de caballería al general Peña.

El ministro de Marina satisfecho

Madrid, (teléfono). — Esta mañana procedente de Galicia regresó el Ministro de Marina.

Se muestra el señor Casares muy satisfecho del estado de la armada española.

Esta tarde, habrá Consejo

Madrid, (teléfono). — El presidente del Gobierno ha confirmado que esta tarde se celebrará Consejo de Ministros que dará comienzo a las cinco.

Ministerio del Trabajo

HUELGA SOLUCIONADAS Y PLANTEADAS
Madrid, (teléfono). — En el Ministerio del Trabajo se han recibido noticias de haberse celebrado ayer con gran solemnidad en Caba, el reparto de los subsidios de maternidad, a las cincuenta obreras de la localidad.

También facilitaron en este departamento unos telegramas recibidos dando cuenta de haberse resuelto varias huelgas. Entre estas huelgas solucionadas figura la de cerilleros de Coruña. Por intervención de Gobernador Civil de Asturias no se llevó a efecto la anunciada huelga de tranviarios de Gijón. En Lugo se había anunciado una huelga. En Melilla anunciaron la huelga para el día 6 los electricistas y auxiliares y similares de la compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad, que es la compañía que surte de fluido a la población.

Las cotizaciones

NICOLAU, OPTIMISTAS
Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Economía el Ministro ha hecho extensas declaraciones referentes a las cotizaciones. Dice el ministro, que habló en Barcelona con los banqueros y de las conversaciones celebradas ha sacado una impresión de gran optimismo.

Para los obreros sin trabajo

ENTREGA DE LOS SOCIALISTAS
Madrid, (teléfono). — La comisión de señoritas de la Agrupación Socialista del Liceo Club, ha entregado al Ayuntamiento madrileño 26.05 pesetas con destino a la suscripción para los obreros sin trabajo.

En favor de los parados

UNA GRAN CORRIDA
Madrid, (teléfono). — El alcalde de Madrid ha manifestado que la corrida de toros organizada a favor de los obreros parados se celebrará en la Plaza Nueva como inauguración el día 17 del actual. El cartel será seguramente el siguiente: Nicanor Villalta, Marcial Lalanda, Vicente Barrera, Fortuna, un sustituto de Gitanillo de Triana, y otro matador.

El diestro Belmonte rejoneará y matará un novillo.

Una nota de Prieto

EL PROBLEMA DE LOS CAMBIOS
Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda ha facilitado una extensísima nota relacionada con el problema de los cambios. En esta nota alude al aumento de la circulación fiduciaria.

Las elecciones municipales

HAN CONSTITUIDO UN GRANDIOSO TRIUNFO PARA LA REPUBLICA
Madrid, (teléfono). — Esta tarde a la entrada al Consejo de Ministros se facilitará a la Prensa los datos de las elecciones municipales celebradas ayer.

Desde luego estas elecciones han constituido un triunfo para la conjunción. En Ciudad Real no ha salido ni un solo concejal monárquico.

La fiesta brava

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde se celebró una corrida de toros. Se lidiaron reses de Graciliano.

Chicuelo que reaparecía después de su enfermedad hizo tres faenas defensivas.

Marcial mató tres toros. De capa estuvo superior, artístico con la muleta y bien matando. Cortó dos orejas y fué sacado en hombros!

Gitanillo de Triana se lució en unas verónicas magistrales y en quites admirables. La faena del tercero la inició con un pase ayudado por alto. Al pretender dar otro pase igual, fué cogido por el muslo y lanzado bajo el estribo de la barrera. Allí el toro le corneó de manera igual que la cogida de Granero. Durante unos momentos reinó una emoción indescriptible. Fué recogido y trasladado a la enfermería entre un gran revuelo que se produjo en los tendidos.

Al banderillar el primer toro fué cogido el banderillero Manuel Prieto Varé al que se le apreció una cornada en el tercio medio, del muslo derecho con arrancamiento de la femoral. Su estado fué calificado de gravísimo. Después de operado en la enfermería pasó al sanatorio de Toreros.

La cogida de Gitanillo de Triana emocionó grandemente al público.

Trasladado a la enfermería en donde fué asistido se facilitó el parte facultativo en el que se dice que el diestro Gitanillo de Triana sufre tres cornadas. Una que le produjo una herida en el tercio del muslo izquierdo, y otra en la región sacro con arrancamiento del nervio ciático mayor.

Pronóstico gravísimo. El doctor

Segovia y sus ayudantes practicaron al herido una cura que duró hora y media. Fué cloroformizado temiéndose venga alguna complicación. El pesimismo de los médicos es grande.

El herido permaneció en la enfermería hasta muy avanzada la noche en que fué trasladado al sanatorio Crespo inmediato a la Plaza de Toros, temiéndose ja muerte del diestro.

A las dos de la madrugada, pasados los efectos del cloroformo se reñizó un tanto el herido y preguntó por sus padres. Se resistió a que le sacramentaran como le propuso algún.

Le velaron durante toda la noche, el mozo de espadas y su apoderado negándose la entrada en la habitación a otras personas. Avisada la familia ha llegado a Madrid esta mañana.

Esta mañana se le practicó una nueva cura sacándose la esperanza de salvarse.

La impresión de los médicos es que en caso de cura quedará inútil por la rotura del nervio ciático.

Moneda extranjera

CIERRE DE HOY
(Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Francos franceses . . . . . 46,12
Francos suizos . . . . . 228,30
Libras . . . . . 57,25
Dólares . . . . . 11,765
en el día de hoy

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5
(Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas livchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creailiente y Villajoyosa.

SE DESEA

Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la edación de este periódico.

Capeltint el verdugo de las canas

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España
Préstamos Hipotecario sobre fincas rústicas y urbanas amortizables de 5 a 50 años al 5,75 por 100.—Préstamos especiales para fomento de la construcción en poblaciones importantes
LUIS TORRAS URIARTE
P. de Castelar, 6, 2.º y Jerusalén, 5 .: ALICANTE .: Teléfonos 1985 2124

¡ATENCIÓN!
Muebles a precio de fábrica ¿Dónde?
En el almacén instalado por el fabricante
JUAN IGLESIAS SAGASTA, 46
Especialidad en encargos

¿Sufre usted de estómago?
GASTROVANADINA
DOCTOR COQUILLAT
y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidrico) etc.
Caja 3'75 y 2'25 pesetas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclohidrico) etc.
Caja 4'25 pesetas

# Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

(Continuación de las Deportivas de 4.ª plana)

### En «La Florida» el Hércules F. C., pierde ante el Murcia F. C., por un goal a cero

#### PRELUDIO

Ansias de presenciar un buen encuentro tenía la afición alicantina, tan es así que ayer asistió a la Florida a admirar las proezas de los futbolistas y al nivel a que con respecto a aquellos se encontraban los nuestros.

Para el espectador un poco suspicaz, no había pasado inadvertido que nuestro fútbol es digno de mejor suerte. Alicante, sin necesidad de tener que recurrir a elementos extraños, con sus propias fuerzas, con un equipo integrado solamente por alicantinos, podría competir con todos los onces de la región.

Ayer nos faltó Viciedo. Con él en la delantera muy otro hubiera sido el resultado, apesar de que el 1-0 con el campeón regional dice mucho en nuestro favor.

El once herculano, con la inyección de Nieto, sin hacer un gran partido dió un rendimiento uniforme y lo suficientemente igual para tener en jaque al equipo visitante. Jover dió un curso de buen fútbol. Y es más de elogiar la labor de conjunto de nuestros «defenders» si se tiene en cuenta que carecen de entrenador, que no se someten, ni en conjunto ni individualmente a ninguna norma de entrenamiento, que algunos, justo es reconocerlo comen con ellos mismos abusos que les restan facultades.

Los rojos tampoco estuvieron muy felices; tiraron poco a goal y las ceses que lo hicieron encontraron el valladar de Jover, de ese jugador tan formidable, digno de mejor suerte. En la defensa estuvieron mejor que en el ataque destacando el puera y la línea media.

#### EL PARTIDO

El partido comenzó bastante movido verificándose ataques de medio fondo que eran cortados por ambas defensas.

Ligero dominio murciano con chut de Zamoreta escalofriante que rozó el larguero. A poco hay una gran parada de Jover seguida de otra también en posición difícil. La defensa herculana despeja con dificultad, pero los medios logran empujar a su equipo hacia delante convirtiéndose en el dominio. Un buen remate de Nieto es parado por el puera rojo. El juego sin ser de gran clase es entretenido viéndose varias escapada veloces de Antónito con sendos centros que la defensa local despeja con apuros. En uno de estos avances murcianos se consigue el único tanto de la tarde que es fusilado por Antonio a dos metros de la puerta sin que nuestro cancherbero pueda hacer nada por el cuero.

Esto no amilana a, los blanquiazules que presionan ahora con ganas rematando Nieto de cabezazo un centro Boix, lesionándose un poco los riñones, al parecer sin importancia. Los nuestros no logran mejorar y termina el tiempo con el resultado apuntado.

En el descanso los comentarios son para todos los gustos. La segunda parte fué de juego muy movido poniendo en peligro las dos puertas ambas de la teras pero sin hacer variar el marcador. Las dos líneas medias carburan bien destacando Monllor y Muñoz. Esta buena actuación de las líneas intermedias hace que ambos equipos ataquen con insistencia y que los puertas y defensas tengan que desplegar gran actividad. Maciá que está actuando bien larga un chut que para el puera murciano de soberbia esti-

rada, tan violenta que para no caer tiene que cogerse a un guardia de seguridad de forma un poco brusca. El guardador del orden para evitar nuevos empujones se eleja del lateral de la casilla «por si las moscas».

Producto de la presión del Hércules son varios corners que se tiran contra el Murcia sin consecuencias. En esta segunda parte hay una jugada de cumbre que mereció ser goal y fué la siguiente:

Cuenca arrebató el balón a Palahí y lo entregó largo a Boix el cual a todo correr lo alcanza centrando y Nieto a todo gas remata de cabeza lamiendo el esférico el larguero.

Poco antes de finalizar esta parte, chuta Antónito sesgado y en forma escalofriante deteniendo Jover en rapidísimo plongeón.

Y nada más.

#### EPILOGO

Como se ha jugado este partido por ambas partes es justeza reconocer que no debió haber terminado como finalizó. Un empate hubiera sido lo justo.

El Murcia que desplazó a sus mejores elementos creyó encontrar en el Hércules un equipo tan flojo que no podría contrarrestar su empuje y juego; pero los «herculanos» que salieron al terreno de juego sabiendo que tenían enfrente a un enemigo muy superior y que si querían no sufrir una debacle tenían que emplearse a fondo, se emplearon, y se crecieron cuando veían que no solo los podían contener, sino que también podían ponerlos en jaque y con entusiasmo darles un disgusto. Se creció el Murcia al ver la animosidad de los locales y pese a los esfuerzos que entonces realizaron no pudieron aumentar ya la ventaja, teniendo que conformarse con la victoria por la mínima diferencia.

M. GONZALEZ SANTANA  
**El «Cartagena F. C.» tercer lugar del Campeonato regional, jugará seguramente el jueves en el campo del «Pia».**

#### El «aperitivo» del Hércules-Murcia

### C. D. San Blas, 3; Benalúa F. C., 1

Antes del Hércules-Murcia, jugaron un encuentro los onces de C. D. San Blas y del Benalúa, habiéndoles correspondido la victoria al equipo tricolor por 3 a 1, después de haber dado una lección de fútbol a sus contrincantes.

#### Carrera ciclista en Denia

Organizada por la Unión Ciclista Dianense, ayer domingo celebróse la siguiente carrera: Denia, Ondara, Gata y Jávea. Recorrido de 35 kilómetros.

Los corredores partieron de la calle del Marqués de Campos. En la llegada a la meta de Jávea, los corredores se clasificaron de la manera que sigue:

Primero. José Riverara Catalá, en 1 h. y 7 m.

Segundo. José Faz Puchol, en 1 h. y 25 m.

Tercero. Salvador Contró Pérez, en 1 h. y 25 m.

Cuarto. Ezequiel Serra, en 1 hora y 27 minutos.

Quinto. Francisco Orpi Alemañ, en 1 h. y 32 m.

Sexto. Ricardo Grans, en 1 hora y 40 m.

DOCTOR  
**F. Fajardo Guardiola**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Solo con el uso  
**TONI-PELO**  
RICO  
Evitará usted: La caída del cabello, le saldrá el nuevo con su color primitivo  
**Frasco prueba 4 ptas.**  
Pídalo a su proveedor habitual  
Depósitos en Alicante:  
**Padilla y Gómez y Vicente Coloma**

## LA REPUBLICA IMPLANTADA EN ESPAÑA ES UN HECHO!!

Otro hecho es que las cortinas Orientales «HELLIN», patentadas, de madera de haya y las persianas que fabrica **Antonio Hellín Bernabé** en SAX, son las mejores  
Muestras y catálogos en Alicante al Agente  
**Don Vicente Soler Gomis**  
Pablo Iglesias, 33, 2.ª, derecha

#### El director general de Enseñanza en Alicante

En la madrugada del domingo llegó a nuestra ciudad, don Rodolfo Llopis, querido amigo nuestro y director general de Enseñanza.

#### Edicto

Don Gonzalo Gerez y Soler, Condestable Mayor de la Armada, Ayudante de Marina de este distrito, Juez Instructor del del expediente de salvamento instruido con motivo del incendio del Pailebot «Lezo» y embarcaciones «Isabel» y «San Jaime», ocurrido el día 24 de mayo último.

HAGO SABER: que por resultado de dicho expediente, se procede por orden superior a la venta en pública subasta subasta de los siguientes efectos:

- Una lancha, de unos 5 metros de eslora valorada en la cantidad de . . . . . 25
- Dos remos, justipreciados en Dos poleas, en . . . . . 2
- Cuatro volizos de madera de pino de 2 metros de largos valorados, en . . . . . 3
- Un trozo de palo de barco de unos 10 metros, justipreciado, en . . . . . 5
- Un botolón de unos 6 metros, valorado, en . . . . . 2
- Veinte y seis barriles de grasa industrial con 3.380 kilos, peso neto, a 0'60 . . . . . 2.028

Dicha subasta tendrá lugar en el lugar que ocupa esta Ayudantía de Marina donde se constituirá este juzgado a las nueve horas de la mañana del día 8 de junio próximo.

Los que deseen tomar parte en dicha licitación se presentarán el expresado día en el local y hora señalados, con las garantías necesarias en donde se les facilitarán toda clase de datos. Los efectos se hallan almacenados en la calle de la Purísima número uno de Calpe, bajo la custodia de don Pedro Jaime Avargues Carratalá, siendo el tipo de subasta el mismo con que cada uno de dichos efectos ha sido justipreciado o sean en junto la cantidad de 2.069 pesetas, la cual se efectuará por puja a la llana.

Altea 29 de mayo de 1931.— El Juez Instructor, **Gonzalo Gerez.**

#### Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista . . . . . 250  
Cuentas corrientes a 8 días preaviso . . . . . 300  
Cajas de Ahorro desde el siguiente tiempo de efectividad las que se abren hasta en el encese retiran 0 . . . . . 400  
Bonos a vndimiento fijo, satisfaciendo magistralmente al azo fijo de un año . . . . . 450  
dem. id. id. dos años . . . . . 500

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

#### Asociación de Cultura Musical

El violinista Georges Garay, el pianista Ladislao Bartal y la Orquesta de Cámara de Alicante, darán un concierto mañana martes, a las siete de la tarde y en el Teatro Principal, interpretando el programa siguiente:

- Concierto en re mayor, op. 61 Beethoven. (para violín con acompañamiento de orquesta)
- Allegro ma non troppe. Larghetto, Rondó. Allegro. Solista: **GEORGES GARAY.**
- Baal Schein E. Bloch
- Joly et Dryads Zsolt
- Jola Navarra Sarasate (para violín y piano)
- Danzas Rumanas Bela Bartok
- Pastoral de Estío Honniger
- Danza del terror (de «El Amor brujo») Falla
- Danza final de «La Romería de los cornudos» Pittaluga (para orquesta)

#### Notas de la Alcaldía

##### Visitas

Durante el sábado el Alcalde señor Lloret Puerto, ha recibido las siguientes: señor Morales; Comisión del Puerto; don Antonio Sancliz Pujalte; don José Vidal; don Reñato Bardín.

##### Suscripción para la adquisición de una Bandera tricolor.

Para este fin se han recibido 10 pesetas.

#### Terceza lista de los donativos recibidos con el fin de remediar la crisis de trabajo.

PESETAS
Suma anterior . . . . . 9.035'20
Según relación
Don Rafael Samper . . . . . 387'50
Francisco Santamaría Martínez . . . . . 25'00
Don Juan Guardiola . . . . . 1.000'00
Antonio Campos . . . . . 100'00
Jorge Hawes . . . . . 500'00
Hawes y Compañía (España) Limitada . . . . . 1.000'00
Doña Dolores Albero Gomis . . . . . 2.000'00
Don Renato Bardín Déllille . . . . . 2.000'00
Don Renato Bardín Más . . . . . 1.000'00
Suma y sigue . . . . . 17.097'70

Para atabas suscripciones se reciben donativos en este Ayuntamiento.

#### Ofrece trabajo

Necesitase persona con nociones de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar estalprovincia con el cargo de Inspector-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Indúl ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios para el cargo.

#### Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada jardín y fdrutales. Luz electrica, agua cantidad de terreno elque conveniga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2º

#### Propague El Luchador

#### Movimiento del Puerto

##### Buques entrados y despachados

###### ENTRADOS

Domingo 31.—Le Tre Marie, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno y Génova.  
Río Miño, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.  
Ciscar, inglés, de Cartagena, con descarga de Hamburgo y Londres.

###### DESPACHADOS

Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasajeros.

###### ENTRADOS

Lunes 1.—Isla de Oran Canaria, español, de Cádiz, con plátanos y carga general.  
Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.  
Churruca, inglés, de Sevilla, con descarga de Liverpool y Glasgow.

###### DESPACHADOS

Río Miño, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.  
Le Tre Marie, italiano, director para Casablanca y Kenira, con vino y carga general.  
Ciscar, inglés, para Barcelona y Londres, con carga general.  
Isla de Oran Canaria, español, para Valencia y Barcelona con plátanos en tránsito y carga general.  
Churruca, inglés, para Barcelona, Liverpool y Glasgow, con carga general.

#### Sucesos

Denunciando al Juzgado de guardia a Emilio Asensi Ors y a un tal «El Chato», por causar daños en el bar El Barco, rompiendo mesas, copas y un cristal, resultando el Asensi con heridas de pronóstico reservado.

—Haber puesto a disposición del Juzgado de guardia a Antonio Candela Ruiz, por amenazas a Ana Medina Hernández.

—Denunciando al Juzgado de guardia el robo de una máquina de escribir y otros objetos de la fundición de hierro de don Antonio Orozco.

—Denunciando al Juzgado Municipal a FuenSanta Salinas Esteve y Vicent Ferrer Cuadrado, por riña y escándalo.

—Denunciando al mismo Juzgado a Pas-ual Guzmán Victoria, por malos tratos de obra a María Martínez Aranda.

—Denunciando al mismo Juzgado a Hilario Moncho Sevilla, por romper unos cristales en el Bar Vaticano.

—Denunciando al Juzgado Municipal a José Maldonado Antequera y Angel Martínez Serra, por riña y escándalo resultando ambos lesionados.

—Denunciando a igual juzgado a Miguel Bustamante Gonzalez por promover escándalo en el Bar Royal e insultar a Isabel Abellán y otros que le acompañaban promoviendo riña con Rafael Giner, rompiendo varios platos, servicios de café y una mesa.

—Denunciando al mismo Juzgado a Antonia Mira Torregrosa y a su esposo José Segura Pascual e Isabel García por riña y escándalo.

#### Lea «El Luchador»

### SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escríbala a esta Administración bajo el número 1931.

#### Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico centro, por los facultativos de guardia:

Emilio Asensi, herida incisa en el antebrazo derecho y alcoholismo.  
Francisco Serna, herida contusa región matoidea y oreja derecha.  
José Maldonado, erosiones en la cara y cabeza.  
Angel Martínez, erosiones en el cuello.  
María Tortosa, contusión con erosiones en el antebrazo derecho, por mordedura de caballo, y.  
Josefa Guillén, herida contusa en la región frontal y erosiones en el cuello y ambos antebrazos.

#### GUARDIA DE HOY

Médicos.—Don Andrés Pascual Devesa y don Federico Sellés Miquel.  
Practicante.—Don Antonio Orens Senabre.

#### Audiencia Provincial

##### Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Sur por delito de hurto contra Arturo Icardo.  
Abogado, señor Ferré.  
Procurador, señor Astor.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción del Norte contra Elías Crespo por lesiones.  
Abogado, señor Martínez Alejos.  
Procurador, señor Astor.

#### Cartera de Sociedad

Regresó de Madrid la bondadosa señora doña Amelia Botella Pérez, hermana de nuestro director.

#### Coutret

—También regresaron de la capital de la República nuestros distinguidos amigos y correligionarios, don Lorenzo Carbonell Santacruz, don Ambrosio Asensio Gómez, don Vicente Antón García, don Agus in Mora Valero y don César Oarricheña Genaro.

—El doctor don Juan Clavel Falcó, médico especialista homeópata, ha trasladado su domicilio y Consulta, a la calle de Bailén 15-2.ª.

#### Se alquila

Almacén cubierto 250 metros cuadrados de superficie; tiene garage con foso. Contiguo a la estación M. Z. A.—Razón Mártires 30 y 31.

#### Se limpian

sombreros de castor y de paja a una peseta.  
Quedando como nuevos.  
Sagasta 17 entresuelo.

#### Para porteria

se ofrece mujer sola. Informes inmejorables. Razón en esta Redacción.

#### A disposición del Juzgado Militar

##### Cinco salesianos

De Barcelona han llegado cinco salesianos que han ingresado en la Prisión Provincial a disposición del Juzgado Militar que instruye un sumario con motivo de los sucesos ocurridos en nuestra capital, que culminaron en la muerte del desventurado joven Luis Masía y en la quema de edificios de órdenes monásticas.

#### Cuidado con las armas!

A Manuela Manresa Aguilar de 23 años de edad sirvienta en el Bar situado en la casa número 9 de la Avenida de Loring, se le ocurrió ayer a las 10 de la noche, sacar las balas de un revolver que el dueño de dicho Bar poseía.

Cuando estaba entregada a dicha tarea, se le disparó dándose un tiro en una pierna.

Conducida a la Casa de Socorro fue le apreciada por los facultativos de guardia una herida de bala en la pierna derecha de pronóstico reservado.

Después de asistida ingresó en el Hospital Civil.

El Juzgado de Instrucción interviene en el asunto.

#### La promesa a la bandera

Esta mañana han prometido fidelidad a la bandera nos reclutas de Arlabán y Tartifa, en sus respectivos cuarteles.

Los actos han resultado solemnes.

#### Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas  
20.765 Ilerz, Madrid. Cádiz, Barcelona, Sevilla, Bilbao.
- Con 60.000 pesetas  
38.975 Madrid
- Con 30.000 pesetas  
23.363 Palencia, Badajoz, Barcelona, Aranjuez, Valmaseda, Cartagena.
- Con 25.000 pesetas  
21.310 Zaragoza, Llobregat, Madrid.
- Con 150.000 pesetas  
25.433 3.572 25.491 19.560 11.377 8.879 16.070 38.054 39.865 31.061 Madrid, La Línea, ALICANTE, San Sebastián, Salamanca, Granada 30.288 18.442 31.162 3.715

## Ideal

—PARA HOY—  
Las luces de Broadway  
Sección a las 6 y 10 noche

## HOTEL PALACE

Cubiertos de 7 y 9 pesetas  
Especialidad en banquetes bodas y bautizos  
Ascensor . . 40 cuartos de baño . . Teléfono . . Calefacción . . Agua caliente y fria en . .  
todas las habitaciones . .  
Cocina selecta por el reputado jefe  
**Emilio Lloverío**

# DEPORTIVAS

## La jornada de ayer en toda España

Mientras los «históricos» «Madrid» e «Irún» quedan eliminados de la Copa España, los «nuevos» «Betis» y «Logroño» pasan a las semifinales

El «Athlétic de Bilbao» se dispone a renovar el título campeonísimo y el «Valencia» y el «Barcelona» necesitan de un tercer partido para decidir su clasificación.—En la Copa República el resultado entre «donostiarras» y «osasunistas» fué normal.—El «Barcelona» vence por 10 a 0 al «Valladolid», en un encuentro amistoso en «Las Cortes»

Un empate en La Florida hubiese sido el resultado justo de ayer entre «herculanos» y «murcianos»  
**Bélgica vence a Portugal en Lisboa**

(Servicio de nuestros colaboradores, redacción, corresponsales y de la acreditada Agencia «NOTI-SPORT»)

### Cuartos de final del Campeonato de España

#### Athlétic de Bilbao, 4; Unión Club de Irún, 0

Bilbao, (teléfono).—Como era de esperar el Athlétic que el domingo pasado empató en Gál con el Unión de Irún ayer le superó y lo consiguió por amplio margen en el campo de San Mamés. El terreno registró una entrada magnífica. Siempre los bilbaínos fueron dueños de la situación. Dominaron casi constantemente y los irundarras aunque realizaron avances no los consiguieron nunca de sumo peligro debido ello principalmente a la falta de acierto de la tripleta central de su ataque integrada por Rene, Urziberea y Luis Regueiro. En cambio sus líneas posteriores, medios y defensas, y el portero jugaron con gran entusiasmo y muy bien.

Tampoco la delantera del Athlétic estuvo a la altura que el encuentro requería. Bien es verdad que por estar decidida la lucha desde sus primeros momentos no juzgaron necesario los alacantinos vicecámaras emplearse a fondo y no tiraron más que cuando el balón se les vino a los pies. Y entonces con una presión escasa.

Dominado el Athlétic después de un cuarto de hora de juego cuando consiguió el primer gol por medio de Muguerza que remató un golazo franco tirado por Lafuente a consecuencia de una falta de Goyenechea. Tanta sorpresa y desilusión causó este gol a los fronterizos que no había pasado un minuto cuando les marcaban el segundo gol. Fué esta obra de Iraragorri recogiendo una pelota de Bata. Y tres minutos después continuando la desmoralización de los irundarras, Iraragorri volvió a batir a Emery esta vez aprovechando el rechace que hizo a un tiro de Chirri.

Decidido ya el partido transcurrió el resto de este tiempo con dominio del Athlétic.

Hacia poco que se había iniciado la segunda parte, cuando por una mano desgraciada de Goyenechea

Chirri lanzó un golpe franco y lo hizo con tal potencia y colocación que la pelota llegó a la red del Irún sin que Emery se apercibiese.

Después aunque continuó siempre la iniciativa del Athlétic se igualó algo la contienda y una y otra delanteras tuvieron ocasiones que desaprovecharon. En un encontronazo con Urziberea se lesionó Roberto. Destacaron en el Athlétic Blasco, los medios y el ala derecha del ataque. Su línea más floja fué la defensa. En cambio en el Irún como hemos dicho, los peores fueron los delanteros brillando los demás a gran altura. Del ataque se salvaron mejor los extremos y en los medios falló algo Sotes.

A las órdenes de Montero que arbitró bien formaron los equipos. Athlétic de Bilbao, Blasco; Careaga, Castellanos, Garizurieta, Muguerza; Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Irún, Emery, Alza, Goyenechea, Pedro Regueiro, Gamborena, Sotes, Sagarazu, René, Urziberea, Luis Regueiro y Villaverde.

#### Madrid, 1; Betis, 0

Madrid, (teléfono).—Con una gran entrada se celebró en Chamartín este partido. Arbitró el cántabro Simón alineando así a los equipos:

Betis, Jesús; Aranda, Jesús; Peral, Soladtero, Adolfo II; Timimi, Adolfo I, Romera, Enrique y Sanz; Madrid, Zamora; Quesada, Torregrasa; León, Esparza, Peña; Enguino, Triana, Valderrama, García de la Puerta y Olaso.

A poco de empezar el encuentro el centro de Timimi que remata Romera se estrella en el poste. El Madrid impone su dominio pero sus delanteros se desentuelven sin efectividad. El tanto es conseguido en los treinta minutos al rematar ciertamente García de la Puerta un corner que sacó Olaso.

En el segundo tiempo el juego es nivelado imponiendo los béticos la táctica que más les conviene que es la de jugar con lentitud y echar pelotas fuera. El Madrid no hace nada por evitar esto y el juego es malo y monótono. Y algo más: violento y sucio. Ello da lugar a numerosos in-

cidentes en los que interviene el público que está sentado en las bandadas por ser insuficiente el graderío para contenerle. El árbitro no tiene energía para contrarrestar los desmanes a los que se dedican principalmente Quesada y Torregrasa por el Madrid y Timimi y Romera por el Betis.

El encuentro termina sin que varíe el score y algunos exaltados tratan de hacer objeto de una agresión al árbitro al que tienen que proteger los jugadores y la fuerza pública viéndose esta obligada a dar un toque de atención y simular algunas cargas.

#### Deportivo Logroño, 3; Deportivo Castellón, 0

Logroño, (teléfono).—En Las Gaitas el Deportivo local tras una jornada pleítica de nerviosismo aunque la lucha en sí no daba lugar a que se produjera tal feroz combate, transcurrió la lucha de cuarto de final entre los Deportivos de Castellón y local en que este resultó vencedor por tres goles a cero con lo que consiguió clasificarse Semifinalista y eliminar a su contrario del campeonato de España.

Las Gaitas registró una entrada imponente. Los dos equipos fueron saludados como el árbitro con palmadas de estímulo. El Deportivo de Logroño fué siempre superior al de Castellón pero no obstante no practicó buen juego mas que en los últimos veinte minutos del segundo tiempo por lo que respecta a la defensa. En cambio las líneas medias y de defensa actuaron todo el encuentro con gran coraje y ellas fueron las que dieron tono a la lucha. Pero como aquellas no tuvieron ayer la cohesión acostumbrada en otras tardes el partido tardó en decidirse mas que los que hubiera deseado la afición riojana.

El Deportivo de Castellón cuyas líneas posteriores se emplearon también con acierto tuvo la táctica equivocada de jugar a la defensiva para lo cual desvió el ataque y cuando quisieron modificarla ya era tarde para superar el margen logrado por el Deportivo de Logroño.

Todo el encuentro fué característico de campeonato. Juego sobrio y bastante duro. En el primer tiempo el Logroño dominó ligeramente y a los diez minutos Luisin recogiendo un pase de Escola marcó el primer gol. En la defensa del Castellón destacó Vidal por sus violencias. Luego Luisin se lesionó al chocar con Alanga, hubo de retirarse y al reaparecer ocupó el extremo del ataque.

Al iniciar el segundo tiempo el Deportivo de Castellón se decide a echar balones fuera. A los nueve minutos en un avance de toda la línea lo remató sobre la marcha Araujo con un cañonazo que entró por el ángulo. El gol del empate con el margen de tantos que el Castellón había logrado en su campo se acogió con delirio y mucho más el tercero que logró el Deportivo local a los 16 minutos y que le suponía la victoria. Fué su autor Luisin. La pelota antes de llegar a la red chocó con Vidal.

Ahora el juego entró en su fase bella. Se endureció, pero los dos conjuntos jugaron superiorisimamente. Algo más el forastero hasta el punto de que en algunos instantes el Logroño recurrió a echar balones a fuera. Por lesionar a Escola sin fundamento fué expulsado Archiles, y a pesar de que Vilalta descontó los minutos que la lucha había estado suspendida terminó el encuentro con la victoria del Logroño por tres a cero.

El partido fué presenciado por Ramón Franco. Vilalta que arbitró muy bien alineó a los conjuntos, CASTELLÓN, Alanga Vidal Olaso Gómez Quilén

Archiles Arroniz Moya Capilla Montañés Pascual. DEPORTIVO DE LOGROÑO, Omis Alcalde Recarte González Mugarra Teli Araujo Lucía Escola Luisin Poli.

### De Valencia

#### El Valencia empata a un goal con el Arenas, lo que le obliga a un nuevo encuentro en terreno neutral

Con una tarde espléndida, mucha expectación y entrada soberbia en los amplios graderíos se celebró el segundo encuentro cuarto-finalista entre el campeón valenciano y subcampeón vizcaíno.

El encuentro fué dirigido por el colegiado guipuzcoano señor Steimborn, ayudado por los valencianos Perona y Juan.

La formación de los equipos fué como sigue:

Valencia, Cano; Melenchón, Torregraya; Amorós, Ricart, Conde II; Torredellol, Navarro, Vilanova, Costa y Sánchez.

Arenas, Zarranandia; Llantada, Arrieta; Cilaurren, Urresti, Gerardo; Saro, García, Mandaluniz, Menchaca y Emilia.

Empezó el partido con un avance valenciano que remató Navarro, bien pero rebotó en Llantada, y seguidamente escapó el Arenas, por su ala derecha y un saque de falta que recogió García, lo remató cruzadísimo a las mallas obteniendo el primer gol para los vizcaínos.

El Valencia, serenamente, y sin que el goal en contra les decepcionara, buscaron afanosos el empate que se produjo seguidamente a los cuatro minutos. Sánchez lanzó un gran centro que recogió Vilanova y de tiro cruzado consiguió empatar. Siguió el juego muy movido, con peligro ante ambos rectángulos que fueron defendidos con gran tesón.

Al despejar Melenchón acosado por Emilin, éste resultó lesionado ligeramente.

Un gran avance blanco, lo remató de gran tiro Navarro, que el puerta arenero desvió a corner.

El Valencia contrarrestando el juego duro de los contrarios consiguió dominarles, pero no se traducía su esfuerzo en el marcador. Llegando el descanso con un empate a uno, siendo de destacar antes de terminar el tiempo una gran parada de Cano, que evitó un goal seguro en una escapada del Arena.

El segundo tiempo, fué de las mismas características, juego duro del Arenas, y entusiasta del Valencia que se impuso dominando tenazmente, sobresaliendo unos estupendos remates de Navarro y Torredellol.

A pesar del dominio valenciano el tiempo transcurrió sin que se produjera el goal.

En una escapada del Arenas, Cano intervino brillantemente; y después siguió el embotellamiento del Arenas que no salía de su terreno.

Dos remates de Vilanova que salieron muy cerca del marco, y el Arenas tirando balones fuera. Otro remate de Costa que salió fuera por milímetros. Finalizando el partido el Arenas efectuó dos escapadas y en ambas casi se produjo el goal que hubiera eliminado al Valencia.

Y presionando los locales acabó el partido con el resultado de empate a uno, mantenido desde los comienzos del match.

En el segundo tiempo el Valencia mereció el triunfo que no consiguió por verdadera desgracia. El arbitraje de Steimborn, perjudicó al Valencia.

S. IBERRA  
Hoy se determinará como se juegan las semifinales  
Madrid, (teléfono).—Clasificados

ya el Athlétic de Bilbao, Betis y Deportivo de Logroño como semifinalistas y pendientes de decisión entre el Valencia y el Arenas cual de ellos ostentará tal título mañana se verificará en la Federación Nacional el sorteo para decidir la forma en que se jugarán las semifinales. En los centros deportivos se jugarán las semifinales. En los centros deportivos se cree que el título de campeón se lo adjudicará como el pasado año el que por historial aparece con mayor potencia; Athlétic de Bilbao.

### Copa República

#### R. Sociedad, 3; Osasuna, 2

Pamplona, (teléfono).—Con buena entrada se ha celebrado en el campo de San Juan el partido correspondiente a la copa de la República. Dominó en ambos tiempos el equipo pamplonés terminando el primer tiempo con el empate a dos, marcados los tantos donostiarras los dos por Ayestaran. Los pamplonés uno por Areta y otro por Irujo.

En el segundo tiempo a pesar del dominio osasunista una escapada realista dió ocasión a que Ayestaran marcara el gol de la victoria. Arbitró Oleyza deficientemente.

### Partidos de promoción y amistosos

En Madrid el Imperio venció a la Primitiva por ocho a cero y la Tranviaria perdió ante el Nacional por uno a dos.

En Pontevedra el Eiría venció al Club Coruña por uno a cero y en Orense el Burgas obtuvo un gran triunfo al vencer a su eterno rival el Orense por tres a cero.

En Vigo jugaron un partido amistoso el Celta y el Deportivo de la Coruña empatando a dos y por la mañana el Español de Vigo logró vencer al Ciosvin por cuatro a dos.

#### Racing del Ferrol, 5; Unión de Vigo, 0

Ferrol, (teléfono).—En Infierniño se celebró ayer un partido de promoción entre estos equipos resultando vencedor el local por cinco a cero.

#### Sporting de Gijón, 6; Oviedo, 3

Gijón, (teléfono).—Ayer se celebró en el Molinón un partido amistoso entre el Sporting y el Oviedo que terminó con la victoria del Sporting por seis tantos a tres.

#### El Barcelona derrota fácilmente al Valladolid

Barcelona, (teléfono).—Ayer se celebró un partido de fútbol en el campo de Las Cortes que llevó poco público a presenciarlo. Jugaron el Barcelona y el Valladolid y el partido no tuvo dificultades para el club azulgrana que venció por el copioso tanteo de diez a cero!

#### El Badalona derrota al Alavés

Barcelona, (teléfono).—En el campo del Badalona jugaron el titular y el Alavés. Vencieron los locales por dos goles a cero. El partido tuvo carácter amistoso.

#### Fútbol internacional

#### Victoria de Bélgica

Lisboa, (teléfono).—Ayer se celebró en esta capital un partido de fútbol internacional entre el equipo de Bélgica y el portugués que terminó con la victoria de los belgas por tres goles a dos. El primer tiempo terminó dos a uno a favor de los extranjeros.

#### Ciclismo

Valladolid, (teléfono).—Se ha celebrado una carrera ciclista sobre un recorrido de 170 kilómetros clasificándose diez de los 15 corre-

res inscritos. Venció Parro en 6 horas 6 minutos seguido del madrileño Jiménez y del vallisoletano Pío Torres.

### Hípismo

#### Un gran premio

Madrid, (teléfono).—El Hipódromo de Castellana se corrió ayer el gran premio de los tres años para caballos y yegnas de esta edad. Los premios a otorgar ascendían a 25 mil pesetas. Resultó vencedor Czap Polonio del Conde de la Cimera montado por Jiménez. Segundo Belladona de la yeguada Figueroa. Tercero Pipo de Agustín Crespi.

#### En las carreras de caballos Oedipe Roy causa una nueva desgracia

Madrid, (teléfono).—Durante la celebración del handicap final el diestro Alvaro Díez que montaba al caballo Oedipe Roy fué desmontado y pisoteado por los caballos del resto del pelotón y resultó con lesiones afortunadamente de poca importancia. El incidente es tanto más lamentable cuando ya ha tenido lugar en numerosas ocasiones por causa de la mala cabeza del caballo en cuestión y que motivó que a pesar de su extraordinaria clase fuera expulsado de las cuadrillas del Duque de Toledo

En sus tiempos de mayor esplendor. Es de esperar que ante la persistencia de los hechos los directivos de la Sociedad de la Cria Caballar tomarán las medidas convenientes para evitar vuelva a ocurrir.

### En tercera plana reseña del partido Hércules-Murcia

#### DOCTOR

#### Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)  
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.  
Méndez Núñez, 4 ALICANTE

#### PENSION ALICANTINA

BARCELONA  
Ronda Universidad, 4, principal  
Teléfono 16.921  
Situado en el centro de la capital  
Precios moderados  
Director Gerente  
VICENTE LLORET

#### Abelardo Chápoli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

### Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas

#### Novedades para regalos

### PETIT PARIS

MENDEZ NUÑEZ, 23 ALICANTE

### Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébenlo y se convencerán

### MONUMENTAL

HOY

Sin novedad en el frente

Sección continua de 6 en adelante

### Automovilistas!

#### NO MAS PINCHAZOS

La Cámara «Original Galindo» evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.—Referencias de miles de compradores satisfechos

Pídalos al Exclusivista de su localidad

#### Hijo de Andrés Herrero

Mayor 26 ALICANTE

### Vañó Sánchez y Cremades

Castaños, 12 Apartado 65 Alicante

### UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase Garantía por durante muchos años

Divídate pedir detalles a los principales vendedores de aparatos y material eléctrico, almacenos moqueros, lampareros, etc.

Vañó Sánchez y Cremades

Castaños, 12 Apartado 65 Alicante